خطوات إعداد موازنة مرنة :
	الموازنة المرنة

	عناصر التكلفة
	أقل قيمة موازنة لمستوى انتاج
	قيمة موازنة لمستوى انتاج
	أعلى قيمة موازنة لمستوى انتاج
	تكاليف فعلية لمستوى انتاج ( X ) وحدة

	تكلفة مواد غير مباشرة
	أقل قيمة تكلفة
	
	أعلى قيمة تكلفة
	

	تكلفة اهلاك معدات انتاجية
	أقل قيمة تكلفة
	
	أعلى قيمة تكلفة
	

	تكلفة وقود وقوى محركة
	أقل قيمة تكلفة
	
	أعلى قيمة تكلفة
	

	تكلفة مصروفات صيانة
	أقل قيمة تكلفة
	
	أعلى قيمة تكلفة
	



إيجاد التالي :
	أ –  معدل التغير =
	(أعلى قيمة تكلفة في مستوى نشاط – أقل قيمة تكلفة في مستوى نشاط)

	
	(أعلى قيمة موازنة لمستوى انتاج – أقل قيمة موازنة لمستوى انتاج)



ب - تحديد الجزء المتغير والجزء الثابت :
المتغير = معدل التغير X قيمة موازنة لمستوى انتاج
الثابت = تكلفة النشاط – المتغير

التوضيح بالأرقام كما في المثال:
	عناصر التكلفة
	موازنة لمستوى انتاج
150000 وحدة
	موازنة لمستوى انتاج
165000 وحدة
	موازنة لمستوى انتاج
180000 وحدة
	تكاليف فعلية لمستوى انتاج 156000 وحدة

	تكلفة مواد غير مباشرة
	75000
	82500
	90000
	84000

	اهلاك معدات انتاجية
	60000
	60000
	60000
	60000

	وقود وقوى محركة
	84000
	87000
	90000
	87200

	مصروفات صيانة
	165000
	172500
	180000
	166500



A - تكلفة مواد غير مباشرة
	أ –  معدل التغير =
	( 90000 – 75000 )  
	 = 0.5 ريال / وحدة

	
	180000 – 150000 )
	



ب - تحديد الجزء المتغير والجزء الثابت :
المتغير = معدل التغير X قيمة موازنة لمستوى انتاج
الثابت = تكلفة النشاط – المتغير
	عند مستوى 150000 وحدة
	المتغير = 0.5 X  150000 = 75000
	الثابت = 75000 – 75000 = صفر

	عند مستوى 180000 وحدة
	المتغير = 0.5 X  180000 = 90000
	الثابت = 90000 – 90000 = صفر



إذا .. المواد الغير مباشرة متغير بالكامل
معادلة المواد غير المباشرة = ( متغيرة بالكامل ) 0.5  ريال/وحدة

B – اهلاك معدات انتاجية .
60000 في جميع حالات المستوى. إذا ثابت كامل
معادلة اهلاك المعدات = ( ثابتة )  60000 ريال سنويا

C – الوقود والقوى المحركة
أ -  معدل التغير = ( 90000 – 84000 ) ÷ ( 180000 – 150000 ) = 6000 ÷ 30000 = 0.2  ريال / وحدة
ب - تحديد الجزء المتغير والجزء الثابت
	عند مستوى 150000 وحدة
	المتغير = 0.2 X  150000 = 30000
	الثابت = 84000 – 30000 = 54000

	عند مستوى 180000 وحدة
	المتغير = 0.2 X  180000 = 36000
	الثابت = 90000 – 36000 = 54000


إذا .. يعتبر تكلفة مختلطة يتضمن جزء متغير وجزء ثابت.
معادلة الوقود = ( الثابت ) 54000 + ( المتغير ) 0.2  ريال/وحدة

D – مصروفات الصيانة
أ -  معدل التغير = ( 180000 – 165000 ) ÷ ( 180000 – 150000 ) = 15000 ÷ 30000 = 0.5  ريال / وحدة
ب - تحديد الجزء المتغير والجزء الثابت
	عند مستوى 150000 وحدة
	المتغير = 0.5 X  150000 = 75000
	الثابت = 165000– 75000 = 54000

	عند مستوى 180000 وحدة
	المتغير = 0.5 X  180000 = 90000
	الثابت = 180000 – 900000 = 90000


إذا .. يعتبر تكلفة مختلطة يتضمن جزء متغير وجزء ثابت.
معادلة الوقود = ( الثابت ) 90000 + ( المتغير ) 0.5  ريال/وحدة

الموازنة المرنة لتكاليف الإنتاج غير المباشرة لمستوى الإنتاج الفعلي
تقديرات الموازنة المرنة = معادلة الموازنة X قيمة الموازنة المرنة لمستوى الإنتاج ( 156000 )
	بيان
	معادلة الموازنة المرنة
	تقديرات الموازنة المرنة لمستوى انتاج 156000
	تكاليف فعلية لمستوى انتاج 156000 وحدة
	الانحراف

س - ص
	ملاحظة

	
	
	
	س
	ص
	
	

	تكلفة مواد غير مباشرة
	0.5
	X 156000
	= 78000
	84000
	(-) 6000
	اسراف في غير صالح الشركة

	اهلاك معدات انتاجية
	60000
	
	60000
	60000
	-
	

	وقود وقوى محركة
	54000 + 0.2
	X 156000
	= 85200
	87200
	(-) 2000
	اسراف في غير صالح الشركة

	مصروفات صيانة
	90000 + 0.5
	X 156000
	= 168000
	166500
	( + )1500
	وفر في صالح الشركة



